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PARTIE I : (8 points)

1) Comparez les phases d’expansion et de récession d’un cycle économique.

2) En vous basant sur les données du tableau, dites par quoi se caractérisent les
exportations des pays indiqués dans le tableau suivant :

Part du premier poste d’exportation
dans les exportations totales en 2005

Premier poste A E:lans les
Pays d'exportation exportations totales
P (en %)
Algérie Hy(?rocarbures 08
(pétrole, gaz)
Burkina Faso Coton 60
Ethiopie Café 60
Mali Or 56,8
Nigéria Hydrocarbures 91
(pétrole, gaz)

Images économiques du monde 2007

3) Présentez l'indicateur de développement humain (IDH) et ses composantes.

PARTIE II : (12 points)

En vous basant sur vos connaissances et sur les documents 1 et 2, mettez en
évidence les mutations que connait le secteur industriel au cours de la croissance
€conomique puis montrez comment il contribue au développement des autres secteurs.



Document 1

L'évolution structurelle qui accompagne la croissance économique suppose
des retournements majeurs entre les secteurs. Des industries qui ont des liaisons
en amont exploitent des facteurs de production d'autres secteurs. Ainsi la
fabrication automobile utilise-t-elle d'importantes quantités d’'acier. Par conséquent,
la construction d'usines d'automobiles va créer une demande d’'acier. Les liaisons
en aval ont lieu dans des industries produisant des biens qui deviennent ensuite
des facteurs de production dans d’autres secteurs. Les liaisons en amont comme
celles en aval générent des pressions qui ménent a la création d’autres activités.

Les investisseurs pourraient décider d'établir des usines a un emplacement
donné. Par suite, I'industrie meéne a I'expansion urbaine, laquelle tend elle-méme a
développer la part des services dans le produit intérieur brut. L’Etat se trouvera
contraint de construire un réseau routier permettant I'approvisionnement des usines
et le transport de leur production.

M. Gillis, H. Perkins, M. Roemer, R. Snodgrass,
Economie du développement,
Editions de Boeck Université.

Document 2

L’industrie apparait, depuis la révolution industrielle, comme une activité
essentielle dans le processus de croissance économique. Elle est fortement
créatrice de valeur ajoutée. Elle permet la réalisation d'importants gains de
productivité. L'industrie influence les structures productives de tous les secteurs.
Elle développe un progres technique qui se répand ensuite dans toutes les
activités.

Le secteur primaire suit le mouvement de mécanisation induit par lindustrie.
L'intégration accrue de l'agriculture a lindustrie laisse apparaitre de nouvelles
activités qualifiées d'agro-industries. Les grandes entreprises industrielles préférent
acheter certains services annexes a leur activité (conseils financiers, entretien,
gardiennage, etc.) plutét que de les autoproduire. Le lien du tertiaire avec le secteur
industriel se resserre notamment du fait de [utilisation accrue de biens
d’équipement.

Jean-Yves Sépot, L'economie du monde,
Editions Nathan.



